

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

31(993) | Четверг, 28 июля 1949 г. | Год изд. 15-й | Ц. 15 коп.

За образцовую подготовку школ к новому учебному году

Большевистская партия и советское правительство всегда проявляют неустанные заботы о школе, о повышении качества обучения и воспитания подрастающего поколения. Советская школа призвана дать нашей молодежи прочные знания, формировать ее коммунистическое мировоззрение, воспитывать в ней безграничную преданность своему народу, советской Родине и партии Ленина — Сталина.

В предстоящий учебный год перед школами поставлены новые задачи. В этом учебном году должно быть полностью осуществлено в жизнь всеобщее обязательное семилетнее обучение не только в городе, но и в деревне. По постановлению правительства все учащиеся, окончившие в этом году четвертые классы должны быть приняты в пятые классы семилетних и средних школ.

В нашем районе в целях осуществления обязательного семилетнего обучения в промышленности должны быть открыты семилетние школы на шахте Кийской ЦЭС и на поселке Тасыл, в сельской местности — в Солдаткино, Вознесенске, Кайчаке, Третьяково и Н-Ивановке. Для полного охвата детей всеобщим при семилетних школах Тамбовской, Б-Барандатской, Куликовской и У-Колбинской должны быть открыты интернаты. Такие интернаты будут необходимы и при вновь открываемых Третьяковской и Солдатинской семилетних школах.

Вновь открываемые школы и интернаты потребуют не только средств и материальных затрат, но и большого участия общественности, заинтересованности всего населения нашего района. Ценным вкладом сил общественности является построенная в этом году семилетняя школа на шахте Кийской ЦЭС. Директор Кийской ЦЭС — депутат районного Совета тов. Барковский и директор шахты — член райкома партии тов. Куракин проявили отцовскую заботу о детях. Сейчас на шахте достраива-

Соберем семена дикорастущих многолетних трав

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР «О мерах по расширению травосеяния и повышению урожайности многолетних трав в колхозах и совхозах», колхозам рекомендуется выдавать за собранные семена дикорастущих многолетних трав продовольственные культуры в размерах: за калограмм сданных семян клевера красного, тимофеевки, ежи сборной, овсяницы луговой и прочих лугопастбищных трав 5 кг продовольственных культур, за калограмм сданных стенных семян — матника лугового и клевера — 6 кг.

На проходившем в юле съезжании при райсельхозотделе, агрономы колхозов, МТС и райсельхозотдела взяли на себя обязательство организо-

вать сбор дикорастущих многолетних трав. Большую помощь агрономам должны оказать председатели колхозов, бригадиры полеводческих бригад, звеньевые, а также председатели сельских Советов и все население района. Эта работа должна быть организована и по школам.

В нашем районе хорошо растут клевер красный и белый, эспарцет, тимофеевка, ежи сборной, овсяница луговая и прочих лугопастбищных трав.

Созревание семян тимофеевки и ежи сборной наступает у нас в первой половине августа (с 10 августа), а эспарцета, овсяницы луговой — во второй половине августа. Семена клевера созревают в первых числах сентября.

Г. МОРЯКОВ.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕНОУБОРКИ!

Выше темпы на сеноуборке

Без создания прочной кормовой базы немыслимо успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Это со всей серьезностью поняли руководители колхоза и колхозники сельхозартели «Красный луг», Куликовского сельсовета. В результате правильной организации труда, равномерного распределения рабочей и тягловой силы по группам, хорошо поставленной массово политической работы и развернутого социалистического соревнования, колхозники добились замечательных успехов. За последние дни колхозники стали сметывать по 1000 центнеров доброкачественного сена

При таких же условиях, как и в колхозе «Красный луг», преступно медленно ведут заготовку кормов колхозы им. Ворошилова, «Тревога», «7-е ноября», им. Фрунзе, «Красный орден» и другие. В провале сеноуборочных работ винны прежде всего председатели колхозов, сельских Советов и секретари партийных и комсомольских организаций, которые не сумели по-настоящему организовать труд колхозников, не развернули действенного социалистического соревнования, не мобилизовали массы колхозников на высокопроизводительный труд.

Вследствие затяжки сеноуборочных работ в ряде колхозов, район отстает с заготовкой кормов. На 25 июля скошено трав на 60,1 проц., а застоговано всего лишь 32,1 проц.

До начала уборки осталось считанные дни. В оставшееся время нужно напрячь все силы, использовать все возможности и выполнить план заготовки кормов.

Задача агитаторов — разъяснить колхозникам, что заготовка кормов есть решающее звено в выполнении 3-летнего плана.

Школы подготовим в срок

Еще задолго до окончания учебного года мы закупили окончное стекло, краску и заготавливали строительный материал. Это дало возможность сейчас ускорить ремонт школ.

Финансирование школ проводилось своевременно, по первому требованию заведующего школой.

За последние несколько лет начальные школы села Тисуль не проводили такого ремонта, как в этом году. И внешний вид школ, и внутреннее их оборудование нынче значительно лучше. Каждая школа имеет полностью застекленные двойные рамы, в избыке хорошо отремонтированной и покрашенной школьной мебели, сделаны новые вывески и оградки.

Частично в школах покрашены полы и крыши. Приведены в надлежащий вид школьные дворы, в школе № 1 отгорожено место для осеннего дровонасаждения.

Будем бороться за «Комбайновый агрегат отличного качества»

Труженики сельского хозяйства в письме товарищу Сталину брали обязательство — вырастить в этом году богатый урожай, убрать его во время и без потерь и досрочно расчитаться с государством.

Чтобы выполнить эти обязательства от нас, работников МТС, потребуется высокопроизводительная и высококачественная работа.

Своим комбайновым агрегатом мы включаемся в социалистическое соревнование за звание «Комбайновый агрегат отличного качества», развернутое по инициативе передовых комбайнеров нашей страны.

На комбайне «Сталинец» мы берем обязательство убрать 1000 гектаров, сэкономить 10 проц. горючего и не допустить ни малейших потерь зерна.

Вызываем на социалистическое соревнование всех комбайнеров нашего района.

Будем бороться за «Комбайновый агрегат отличного качества».

Н. ТКАЧЕНКО,
комбайнер Тисульской МТС.

Лучшие метчики колхоза

Пожилой колхозник колхоза «Красная волна» Гуров М. Г. еще при обсуждении постановления Советов Министров СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства заявил, что в этом году готовить корма для скота нужно больше и качественнее.

«Чего медлите, видите метать нечего!», — торопил он тех, кто медленно сгребал сено и тормозил работу метчиков. И работа подвигалась быстрее.

Видя, что дед Гуров выполняет норму на 200 процентов, молодой метчик Орлов Т. М. начал с ним соревноваться и не отставал от него.

Такая работа метчиков тт. Гурова и Орлова оживила все бригады, каждого колхозника, колхоз начал метать в день до 1000 центнеров сена.

КЛИМЕНКО.

МТС не готовы к уборке урожая

Несмотря на то, что сроки ремонта комбайнов давно прошли и до начала уборки остались считанные дни, машинно-тракторные станции нашего района до сего времени не готовы к уборке урожая. Особенно безответственно относились к подготовке машинного парка руководители Барадатской МТС (директор тов. Елфимов, старший механик тов. Шарапов).

Государственной проверкой установлено, что качество ремонта комбайнов, сложных молотилок и зерноочистительных машин крайне неудовлетворительное. В Барадатской МТС из 16 проверенных комиссий комбайнов в 7 найдено много дефектов.

В одном только из отремонтированных комбайнов их обнаружено до 37. Это говорит об отсутствии контроля за ремонтом со стороны партийной организации МТС (секретарь тов. Гресь).

Преступно медленно идет ремонт сложных молотилок. До сих пор не отремонтировано в Барадатской МТС 3 молотилки из 9, в Тисульской — 4 из 9. Плохо обстоит дело в машинно-тракторных станциях с заводом горючего на период уборки.

Такое положение с ремонтом машин и с заводом горючего дальше нетерпимо, оно требует немедленного исправления.

Сводка

о ходе заготовки кормов по колхозам района на 25 июля 1949 года.

(в первой колонке показан процент выполнения плана стогования, во второй — сеноуборки)

1. Красный луг	63,8	68,0
2. Путь крестьянина	59,5	71,1
3. Колос	43,1	59,2
4. Комбайн	41,8	42,2
5. Красное знамя	41,0	38,4
6. Красная волна	40,4	87,3
7. Крас. победитель	38,5	73,2
8. Стахановец	35,6	34,6
9. Трактор	34,9	57,8
10. Им. Чапаева	34,4	82,2
11. Им. Революции	34,4	59,3
12. Красная заря	34,4	55,5
13. Победитель	32,2	40,6
14. Гигант	31,3	54,3
15. Им. Калинина	29,4	36,0
16. Валды-Ян	28,5	40,4
17. Красный флот	27,1	60,0
18. Заветы Ильича	26,4	44,0
19. Им. Сталина	25,6	72,8
20. Вперед	25,5	49,4
21. Заря	25,0	52,1
22. Им. Кирова	24,9	43,1
23. Путь к социализму	24,6	58,8
24. Трудовик	24,3	72,5
25. Им. Карла Маркса	23,4	33,4
26. 13 лет Октября	23,2	27,2
27. Новая жизнь	22,5	83,6
28. Им. Буденного	22,5	57,6
29. Крас. путеводитель	22,2	58,6
30. Красный май	22,2	45,7
31. Им. Ленина	21,7	48,2
32. Им. Фрунзе	21,5	53,0
33. Красный орден	21,4	58,1
34. Им. Ворошилова	16,4	48,3
35. Тревога	16,2	41,8
36. 7-е ноября	15,3	33,7

По Барадатской МТС 32,3 61,5
По Тисульской МТС 31,9 58,8
По району 32,1 60,1

А. КОХГОРОВ,
председатель Тисульского сельсовета.

Партийная жизнь

Выше уровень комсомольской политучебы

Выполнение постановление XVII Пленума ЦК ВЛКСМ «О политической учебе комсомольцев и молодежи», в районной комсомольской организации было создано: 11 политшкол и 51 кружок по изучению Устава ВЛКСМ, основ общественного и государственного устройства СССР, биографий В.И. Ленина и И.В. Сталина. Все в кружках и политшколах занималось 1200 комсомольцев и около 300 человек несознанной молодежи. Кроме того 103 комсомольца занимались в сети партийного просвещения и самостоятельно изучали «Краткий курс истории ВКП(б)» 21 человек.

По сравнению с прошлым годом в политучебе комсомольцев и молодежи были достигнуты некоторые успехи, но они настолько невелики, что в какой мере не отвечают требованиям ЦК ВЛКСМ.

Только в незначительной части кружков и политшкол занятия проводились содержательно и интересно. Пропагандисты глубоко освещали вопросы программы, увязывая их с текущими событиями, с конкретными задачами, стоящими перед комсомольцами и молодежью. К таким можно отнести кружки и политшколы комсомольских организаций колхозов «Вперед», «Путь к социализму», рудников Берикуль и Комсомольск, воинских связей, пункта Заготзерно и др. Успех учебы в этих кружках и политшколах был обеспечен в результате правильного подбора руководителей и пропагандистов и повседневного контроля и помощи со стороны первичных комсомольских и партийных организаций.

В большинстве же кружков и политшкол изучение программного материала незакончено, а некоторые после одного—двух занятий прекратили работу. Особенно плохо с политической учебой было в таких комсомольских организациях, как Кайской ЦЭС (секретарь тов. Баранов), угольной шахты (тов. Гончаров), Мест-

прома (тов. Иващенко), колхозов им. Чапаева (тов. Щепешин), им. Фрунзе (тов. Кирничникова), Красный май (т. в. Федоров) и Тисульской МТС (тов. Портягин). Секретари этих комсомольских организаций самоустранились от политической учебы комсомольцев и молодежи, не оказали своевременной помощи пропагандистам и тем сорвали занятия. А в некоторых кружках и политшколах пропагандисты оказались совершенно недостаточно подготовленными, поэтому не сумели заинтересовать слушателей, и они перестали посещать занятия.

Сейчас началась подготовка к новому учебному году. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы своевременно и хорошо подготовиться и организовать начать политучебу. Надо добиться того, чтобы каждый комсомолец был охвачен политическим образованием, привлечь больше несознанной молодежи. Комплексование школ и кружков проводить с учетом общеобразовательной и политической подготовки слушателей.

Уже сейчас необходимо подобрать квалифицированных пропагандистов, которые заранее должны познакомиться с программой, пролистать семинары и знать состав слушателей.

Кружки, которые не закончили программу, должны будут продолжать учебу до полного изучения всех тем, предусмотренных программой.

Подготовка к новому учебному году—большая и ответственная задача комсомольских организаций. Чтобы успешно справиться с этой работой, комсомольские организации должны обратиться за помощью в первичные партийные организации.

Образцово подготовившиеся и успешно проведенные предстоящий учебный год в сети комсомольского политпросвещения!

Б. ЗЕМЛЯКОВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ

Поступайте в музыкальное училище Кузбасса

Музыка, так же как литература и театр способствует всестороннему воспитанию широких масс советского народа в духе коммунизма. Музыка будет в людях благородные патриотические чувства и мысли, вдохновлять советских патриотов на самоутверженный труд, на благо любимой Родины!

Подготовку кадров музыкальных работников у нас, в Кузбассе, проводит Кемеровское областное музыкальное училище. В нем готовятся: исполнители на всех музыкальных инструментах, солисты и артисты ансамблей и хора, преподаватели музыкальных инструментов в учебных заведениях, инструкторы и художественные руководители всех видов музыкальной самодеятельности.

Эта подготовка проводится на отделениях: дирижерско-хоровом, фортепианном, вокальном, струнных, духовых и народных инструментов.

За 4 года обучения студенты получают знания, необходимые для поступления в консерваторию или командируются на самостоя-

тельную работу по специальности. Так, например, выпускники этого года Павел Моссов и Мария Баженова поступают в консерваторию, а Александра Данилевко, Виталий Трубин, Александр Мураткин и др. получили назначение преподавательскую работу.

Музыкальное училище располагает квалифицированными преподавателями, хорошим помещением для учебных занятий, достаточным количеством музыкальных инструментов и благоустроенным общежитием для иногородних учащихся.

Наш прямой долг—поднимать музыкальную культуру в Кузбассе.

Юноши и девушки нашей области, имеющие семилетнее образование и музыкальную подготовку, полученную самостоятельно, в детских музыкальных школах или в кружках художественной самодеятельности, поступайте в Кемеровское областное музыкальное училище!

М. БАРСУКОВ—
директор Кемеровского областного музыкального училища.

ОП09481

г. Тисуль, Тисульский район, Кемеровская область, типография газеты «Сталинская трибуна»

3—ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ РАБОТ

—собственные семена

УБОРКА СЕМЕННЫХ УЧАСТКОВ

Каждому колхозу

Приближается время начала уборки. Особой заботы потребует уборка семенных участков. В этом году каждый колхоз должен полностью обеспечить себя семенами.

Как трудно было большинству колхозов Тисульской МТС и колхозам Барандинской МТС—«Красное знамя» и «Красная заря» справиться с весенним зерном, не имея полностью собственных семян. Остальные колхозы нашего района, особенно колхозы «Вперед», «Победитель», «Красный победитель» и «Стахановец» не только сами не знали этих трудностей, но и помогли другим колхозам в позаимствовании семян.

ре.
так
ан

Для того, чтобы получать свои хорошие семена, надо сейчас тщательно ухаживать за семенными участками, хорошо подготовиться к уборке и убрать их во время и без потерь.

Ниже мы помещаем статью начальника отдела зерна Главного управления зерновых и масличных культур Министерства сельского хозяйства СССР Д. Слободчикова «Уборка семенных участков» и «Сушка семенного зерна».

Советуем председателям колхозов и агитаторам обсудить данные статьи и организовать уборку так, как в них рекомендовано специалистами сельского хозяйства.

Уборка семенных участков

Уборка семенных участков—одна из важнейших работ. Потребность колхозов в семенах должна полностью покрывать эти участки.

В каждом колхозе составляется рабочий план уборки семенных участков. В плане нужно предусмотреть отдельную уборку не только каждого сорта, но и участков различных категорий и продукции в пределах сорта. Отдельно необходимо убирать и участки наиболее высокого урожая, так как они дают семена особенно хорошего качества.

Очень важно начать уборку во время и закончить ее быстро. Учиться такой уборке надо у многих Героев Социалистического Труда. Все они убирали свои замечательные урожаи очень быстро: за 2—3 и не более чем за 4 дня.

При уборке семенных участков нужно принять меры, обеспечивающие чистоту сорта, устраняющие возможность смешения сортов.

Перед началом уборки границы участка с посевами определенного сорта следует обкосить. Урожай с обкосов нужно собирать и молотить отдельно, не смешивая его с урожаем сорта. Переяслава

для вязки снопов должны делать из соломы того же сорта. Скирды хлебов разных сортов ставятся на значительном расстоянии друг от друга—не ближе 20 метров. Прикатываются они сверху соломой (бязательно того же сорта, какой сложен в скирды).

Легче всего смешать сорта можно во время обмолота и очистки зерна на токах.

Поэтому во время работы на токах особенно строго надо выполнять установленные требования для предупреждения возможности засорения сортового зерна.

Приступать к обмолоту нового сорта можно лишь тогда, когда урожай предыдущего сорта полностью убран с тока. Весь молотильный и зерноочистительный инвентарь необходимо очень тщательно очистить от зерна. Молотилки, веялки, сортировки, мешки и другая тара не должны создавать опасность засорения сортового зерна.

Кроме мер, устраивающих опасность смешения сортов при уборке семенных участков, приходится применять и обычные меры борьбы с потерями, какие проводятся при всякой уборке хлебов. Уборочные машины нужно спа-

дить зерноуловителями. Их устройство простое. Они могут быть сделаны в любой МТС или колхозе. При своевременной очистке зерноуловителя он сохраняет от потери до 20 кг зерна на гектар.

Во время уборки следует обеспечить не только полную исправность машин, но и их тщательную регулировку. Особое внимание надо уделять регулировке работы мотовила, чтобы его планки не выбивали зерна из колосьев, не перебрасывали колосья через край платформы, правильно подводили их под нож машины.

На полегших массивах простые уборочные машины должны работать поперек или против направления полегости. Комбайны на полегших хлебах пускаются поперек полегости. Лучше снабжать комбайны для работы на таких массивах специальными приспособлениями.

После уборки упавшие колосья подгребаются и собираются ручным способом.

Убрать семенные участки во время и без потерь и обеспечить себя полностью своими собственными семенами—долг каждого колхоза.

Сушка семенного зерна

Зерно, имеющее повышенную влажность, нельзя засыпать на хранение без предварительной просушки. Оно легко подвергается самосогреванию, покрывается плесенью, прорастает, приобретает затхлый запах, становится непригодным, теряет свои продовольственные и посевные качества.

Особенно опасна повышенная влажность (выше 15—16 процентов). Влажные семена перед засыпкой на хранение просушивают на токах и в зерносушилках.

Привезенное с молотилок и комбайнов влажное зерно должно быть немедленно разостлано на току тонким слоем и перелопачено. Сушка идет тем быстрее, чем тоньше слой зерна. Одновременно с перелопачиванием зерно пропускают через веялки-сортировки. Такие примеси, как семена сорняков, комочки земли, зеленые части растений, повышают влажность зерна.

В сухую солнечную погоду надо рассыпать зерно на открытых площадках. Их устраивают на земле, очищенной от травы и утрамбованной, или лучше в виде досчатых настилов с небольшой покатостью на юг. Зерно на площадках расстилают тонким слоем и непрерывно перелопачивают.

В влажную погоду предохранить семена от порчи можно только при помощи зерносушилок.

Для семян пригодны те сушилки, которые действуют при помощи нагретого воздуха (или смесью печных газов с воздухом), проходящего через толщу зерна. Нельзя

рекомендовать сушилки, в которых семена неизменно соприкасаются с нагретой кирпичной или железной поверхностью, как это бывает в подовых и различных кустарных сушилках.

Колхозные сушилки должны хорошо знать несколько простых правил, выполнение которых гарантирует сохранение и повышение всхожести семян при сушке их в зерносушилках.

Сушка зерна идет тем лучше и быстрее, чем скорее отработанный влажный воздух меняется новыми партиями сухого нагретого воздуха. Никогда нельзя закрывать или уменьшать отверстия вентиляционных труб. В этом случае влажный воздух застаивается в сушилке. Она превращается в баню, зерно увлажняется, запаривается, теряет всхожесть, становится негодным для посева.

Поэтому первая обязанность сушильщика—обеспечить в сушилке хорошую вентиляцию.

Нельзя перегревать зерно выше 40° Цельсия. При 45° зерно начинает терять свою всхожесть. Следовательно, сушильщик должен работать обязательно с двумя термометрами, один из которых измеряется температурой воздуха, а другим—нагрев зерна в сушилке. Для определения нагрева зерна пробы берут со стороны выхода нагретого воздуха, то есть там, где температура зерна наиболее высокая.

Взятое зерно помешают в посуду емкостью в литр, закрывают

крышкой и через отверстие в крышке вставляют термометр.

Результаты надо проверять, определяя всхожесть и влажность семян до сушки и после нее.

Д. СЛОБОДЧИКОВ,
начальник отдела зерна Главного управления зерновых и масличных культур Министерства сельского хозяйства СССР.

За ответ редактора
М. ШУХЛИНСКАЯ

СОБЫТИЯ

Типография многотиражной газеты «Приисковый рабочий» принимает заказы на изготовление бланков бухгалтерской и оперативной отчетности на бумаге типографии.

Расчет за выполненные заказы безналичный, через госбанк.

Заказы с приложением форм направлять: Центральный рудник, редакция газеты «Приисковый рабочий».

Гражданка **Сапунова Анастасия Васильевна**, проживающая на руднике Берикуль, Тисульского района, ул. Комсомольская № 10, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином **Витилевым Дмитрием Егоровичем**, проживающим на руднике Берикуль, по улице Горняка. Дело будет слушаться в наркоте 1-го участка, Тисульского района.

Тираж 2344 экз.